

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 47-Я ГОДОВЩИНА ОКТЯБРЯ!

Бийская областная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ
ФОНД

1964

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА ЯИСКОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 2-й
№ 133 (265)

Суббота, 7 ноября, 1964 года.

Цена 2 коп.

Тебе, Октябрь

Успех свинарок

СО ВСЕХ концов района приходят рапорты о замечательных трудовых победах. Хороший подарок празднику Великого Октября подготовили и свиноводы Симбирского отделения Троицкого совхоза Г. А. Федорова, А. К. Куракова, В. И. Ануфриева и К. Александрова.

ИХ ПОДАРОК —

1500 КУБОМЕТРОВ
СВЕРХ ПЛАНА

КОЛЛЕКТИВ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ ЛЕСОПИЛЬНО-КЛЕПОЧНОГО ЗАВОДА 10-МЕСЯЧНОЕ ЗАДАНИЕ ПО ВАЛОВОЙ ПРОДУКЦИИ ВЫПОЛНИЛ НА 108 ПРОЦЕНТОВ. ПЕРЕВЫПОЛНЕНО ЗАДАНИЕ И В АССОРТИМЕНТЕ ПО ЗАЛИВНОЙ КЛЕПКЕ. СВЕРХПЛАННОВЫЙ ПРОДУКЦИИ ВЫПУЩЕНО НА СУММУ СВЫШЕ 100 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ ИЛИ ПОЧТИ ПОЛТОРЫ ТЫСЯЧИ КУБОМЕТРОВ КЛЕПКИ.

РАБОЧИЕ ЗАВОДА ОТЛИЧНО ПОТРУДИЛИСЬ НА ПРЕДПРАЗДНИЧНОЙ ВАХТЕ. МНОГИЕ ИЗ НИХ ЗА ОТЛИЧНЫЕ УСПЕХИ В ТРУДЕ ЗАНЕСЕНЫ НА ЗАВОДСКУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА. СРЕДИ НИХ — СТАНОЧНИЦА ТАИСИЯ СИМОНОВА, ЛЕБЕДЧИК ГРИГОРИЙ ИВАНОВИЧ ДЯГЕЛЬ, АННА КУЗЬМИНИЧНА ФРОЛОВА И ДРУГИЕ.

Г. ЛАРИОНОВА.

У первых двух среднесуточный привес закрепленных за ними поросят младшей группы составил по 280 граммов. А их подруги В. И. Ануфриева и К. Александрова получили на откорме по 400 граммов среднесуточного привеса. Свои успехи симбирские свинарки решили закрепить и в дальнейшей работе.

Наш корр.

ДЕЛА ЛЕСОХИМИКОВ

За два года лесохимики Ампальского участка дали стране десятки тонн ценного продукта — пихтового масла. В этом небольшом, но дружном коллективе мастерами добчи масла считаются депутат сельского Совета С. Фролов и П. Рыкун. Они добросовестно относятся к делу. Им помогает здоровью и молодой возчик сыры Иван Яковлев. Он недавно окончил среднюю школу — получил аттестат зрелости.

Лучшими показателями на заготовке пихтовой лапки отличаются Соня и Раи Шайхутдиновы, Юзефа Казак.

В сентябре лесохимики выполнили план, дали 1600 кг масла. В октябре дали столько же. А в ноябре должно быть больше, потому что в эти предоктябрьские дни трудились с повышенной энергией.

Н. ДРУЖИНИН,
пос. Ампальск.

Досрочно

Животноводы колхоза «Азат Себер» досрочно, 31 октября выполнили годовой план продажи молока государству. На 98,5 процента выполнен годовой план продажи мяса.

Особенно хорошо поработали доярки Х. Малая, М. Резанова. Они надоили по 2000 литров молока на каждую фурражную корову. Не много от них отстали Б. Абушаева и З. Ахметова.

Они надоили по 1900 литров на корову. Сейчас передовые доярки надаивают по 6 литров молока от коровы.

К празднику Октября в колхозе завершена специализация животноводства. Сейчас на Теплореченской ферме коммунистического труда 210 коров. Все коровы переведены на механическое доение.

А. ПЕТРОВСКИЙ,
инспектор-организатор.

1917

С ПРАЗДНИКОМ,
дорогие товарищи!

БОРЯСЬ за претворение в жизнь исторических решений XXII съезда КПСС, трудящиеся района встречают 47-ю годовщину Великого Октября замечательными успехами. Совхозы и колхозы производственного управления досрочно выполнили на 100,8 процента план заготовок хлеба. Государству продано 1 млн. 885 тысяч пудов зерна. Большой вклад в увеличение производства и продажи хлеба государству внесли труженики колхозов «Азат Себер», им. Жданова, «Родина», совхоз «Улановский».

Широкий размах предпраздничного социалистического соревнования работников животноводства позволил досрочно выполнить план по продаже продуктов животноводства. План 3-х кварталов по продаже мяса государству выполнен на 108,7, молока на 106,2 проц. Выполнен годовой план по продаже яиц государству на 122,2 проц., шерсти — на 101,5 проц.

Работники животноводства Улановского совхоза годовой план продажи молока и шерсти выполнили 1 октября, а Святославский совхоз годовой план по продаже мяса и молока выполнил 1 ноября. Большую работу проделали наши строители, обеспечившие в текущем году ввод в эксплуатацию около двадцати крупных производственных и культурно-бытовых объектов.

Организованно начали занятия в текущем году школы района. Наиболее высоких показателей добился коллектив Яицкой школы № 2, где успеваемость за первую учебную четверть составляет 97 процентов.

Много хороших дел на счету у работников торговли, медицинских и культпросветучреждений, коммунальных предприятий и местной промышленности.

Достигнутые успехи являются результатом самоотверженного труда работников сельского хозяйства, всех трудящихся района и их организованности, патриотизма, высокого сознания своего долга перед Родиной.

Партийный комитет, исполнком районного Совета и производственное управление сердечно поздравляют тружеников района с праздником 47-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, желают новых успехов в борьбе за увеличение производства продуктов сельского хозяйства, доброго здоровья и счастья!



ПОБЕДА НАШЕЙ СТРАНЫ ВЫРАСТАЕТ



Вот они, передовики предокттябрьского социалистического соревнования Яйского совхоза (сверху вниз): Эльвира Эллер, Федор Эллер, Виктор Эллер, Алексей Гулевский, Галина Башева, Владимир Якунин, Николай Евтушенко, Иван Марухненко, Виктор Степанов. Честь и слава им!

Фото А. Ларионова.

Радостные вести идут из по 15–18 ц. пшеницы. В колхозах и совхозах района. Достойно встречают 47-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, труженики сельского хозяйства множат свои успехи, все шире развертывают борьбу за успешное завершение нынешнего сельскохозяйственного года, за досрочное выполнение взятых обязательств.

Повсюду в эти дни кипит напряженный, созидательный труд. Колхозники и рабочие совхозов работают не покладая рук, отдавая все свои силы, знания и опыт большому делу увеличения производства и заготовок продуктов сельского хозяйства.

Люди, которые выступают сегодня в нашем праздничном номере газеты, почти не знакомы друг с другом, они живут и работают в разных хозяйствах, на разных должностях. Но их родит одна общая черта — стремление возвеличить свою Родину славными трудовыми делами. Об этом они и рассказывают.

ЗАМ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОХОЗА «ПОБЕДА» ТОВ. АСТАФЬЕВ:

Выполняя решения Пленума ЦК КПСС о крутом подъеме сельскохозяйственного производства, труженики нашей артели в этом году успешно провели весенний сев, уход за посевами и вырастили на полях обильный урожай всех культур. Зерновые в среднем с каждого гектара посева мы собрали по 12 с лишним центнеров. На лучших участках нами было получено

по 15–18 ц. пшеницы. В закрома Родины засыпали 11.058 центнеров хлеба — на 2.358 центнеров больше, чем предусматривалось планом. Валовой же сбор зерна в хозяйстве составил 37.983 центнера. Надо сказать, что такого урожая мы уже давно не получали.

Это позволило колхозу полностью засыпать семенной и фуражный фонды, выдать хлеб на трудодни колхозникам. Го-

раздо больше прошлогоднего ку подготовили и наши животноводы. На ферме № 2, которой заведует Э. Дмитриченко, полнит. Ведь работает она на с начала года надоено более 1.800 кг молока от каждой коровы. А доярки Лидия Райс и Галина Кекк уже выполнили свое годовое обязательства.

Хорошей производительности своих машин добились трактористы Х. Габразитов, Э. Клюковский и Ш. Масаутов. Каждый из них выработал на «МТЗ-5» соответственно 770, 736 и 687 га мягкой пахоты. Первая бригада, в которой они трудятся, успешно справилась с планом подъема зяби: под яровой клеви будущего года вспахано 1.125 га земли.

По-ударному работали эти механизаторы на севе, заготовке кормов и уборке урожая. Хороший пример подают они колхозникам не только в труде, но также в быту и в воспитании своих детей, которые учатся только на «хорошо» и «отлично».

СЧЕТОВОД СИМБИРСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ТРОИЦКОГО СОВХОЗА ТОВ. БУГРОВА

Не все еще учтено и оприходовано. Но каждый день все более убеждает в том, что рабочие нашего отделения подались нынче на совесть. На полях был выращен и без потерь убран богатый урожай зерновых, картофеля и овощей. Много заготовлено разного корма для скота.

Теперь в отделении все думают о будущем урожае. И не только думают, а уже многое делают. Семян, например, очищено более 7 000 центнеров, из них 5.000 пшеницы и свыше 1 500 ц. ячменя.

Величие наших дней

у нас заготовлено грубых и сочных кормов для растущего общественного животноводства. Сейчас сено и солома подаются к местам зимовки скота.

Но, говоря в целом о колхозе, надо сказать о людях, чьи труд достоин большой похвалы и искреннего уважения. Прежде всего я хочу назвать передовых механизаторов тт. Клюковскому, Шарифулле Гармашова, Соловьевика, Дубинина, Шульца, Ю. и Л. Роппель. На славу потрудились коммунистического труда. Да, они трудятся по-коммунистически. Хасрина Малая, например, уже получила от каждой коровы своей группы свыше 2.000 килограммов молока. На недавно приходившем профсоюзном собрании передовая доярка сказала, что свое обязательство — надоить

неплохой подарок праздни-

Два разговора с Ниной Филатовой

ИПЕВАЛИ ДОБРЫХ ДЕЛ

Благодарим,
поздравляем

... от ЧИСТОГО сердца поздравляю с праздником Великого Октября врача Яйской районной больницы Е. Г. Федоренко, фельдшера Л. Н. Башкаеву, всех работников туберкулезного отделения. Большое спасибо вам, стражи здоровья, за чуткое и внимательное отношение к больным!

В. ЛЯЛИН,
учитель Берикульской школы.

ВОТ уже год наши дети (их двое) посещают Троицкие детсады. С какой радостью малыши каждый день собираются туда! Не обязательно быть педагогом, чтобы понять детей. С желанием идут, значит, там хорошо. А это — лучшая благодарность воспитателям и всему коллективу детсадов.

Сегодня хочется от души поздравить с праздником весь коллектив детсадов и выразить большую благодарность за их нелегкий, почетный труд.

Л. ФЕДУНЕЕВА,
штукатур.
с. Троицкое.

КТО бывал в конторе Марьевской фермы Яйского совхоза, тот наверняка видел яркое красочное объявление. В нем комитет комсомола объявил сбор книг для общественной библиотеки.

— У нас только начали, — сказала Валентина Степанова, счетовод отделения и ответственная за сбор литературы. — На Ольговской ферме такая библиотека уже давно работает. Нина Филатова всему голова.

И вот на пути в Судженку я встретил Нину. Она рассказывала о ставшей для нее уже родной и близкой библиотеке на общественных началах.

— Наша библиотека работает уже второй год. В ней — около двух тысяч различных книг. Читателей много, а помещения нет. Ютимся в комнатушке старого клуба, двери не закрываются и печи нет. Хоть волков морозь. Председатель сельсовета тов. Ф. В. Михеев сначала обещал помочь, а теперь просто отмахивается.

И далее Нина вспоминает:

— Первое время на нашей ферме была передвижка. Заведующая районной библиотекой С. А. Сурнакова помогла ее организовать. Каждый месяц из Яи возили новые книги. Обычно после вечерней дойки я выдавала их подругам. Потом шефы-комсомольцы из г. Анжеро-Судженска подарили нам 300 книг и наша районная библиотека — сто. Столько же принесли односельчане. Так организовалась библиотечка. Меня избрали библиотекарем. Стала работать на общественных началах. И начались беспокойные дни. Побелили комнату.

Ребята принесли досок и сделали полки-стеллажи. Оставалось купить немногого кирпича, сложить печь и утеплить двери. Помочь в этом мог только тов. Михеев. Но он даже не подумал об этом.

ПРОШЛА НЕДЕЛЯ. На землю опустился первый снег, ударили морозы. Ольговская библиотека у меня не выходила из головы. Я поднял телефонную трубку, попросил Ольговку, и... услышал знакомый голос Нины. Но сколько в нем чувствовалось радости.

— Мы живем! — услышал я в трубке. — После прошедшего собрания Михеев сразу же нашел нам помещение. Дом дал напротив клуба. Теперь под общественной библиотекой будет две комнаты. В одну поместим книги, вторую сделаем читальным залом. На днях побелили, спрелили новоселье.

И еще Нина добавила: Книги привозят. Их дарят рабочие и школьники Владимир Сидаков, Иван Радченко, Лиза Рягузова и другие. За последнее время привезли более 20 книг. Теперь каждый в библиотеке может взять „По дорогам идут машины“ С. П. Антонова, „Люди на болоте“ И. Мележ и многие другие интересные произведения.

А. ЛАРИОНОВ.



НА СНИМКЕ: доярка Судженской фермы, общественный библиотекарь Нина Филатова.
Фото автора.

ИЗ ТЫСЯЧИ НАШИХ ОТДЕЛЬНЫХ ПОБЕД

Тебе, Родина!

СЕГОДНЯ, в 47-ю годовщину Октября, у каждого на душе праздничное ликование. Чувствуя себя неразрывной частицей своей любимой Родины (неслучайно ведь наш коллектив носят гордое название «Родина»), труженики колхоза встречают праздник небывалым трудовым подъемом.

Сегодня наши хлеборобы с гордостью отмечают достигнутые успехи: досрочно выполнили социалистические обязательства по продаже хлеба, шерсти, перевыполнены 10-месячный план продажи мяса, молока.

Наш коллектив хорошо понимает, что мы пока еще далеко «не на параде», нам чужда самоуспокоенность. Напротив, в свете первых успехов мы ясно видим свою будущие победы, отчетливо сознаем свои задачи в подъеме экономики колхоза в решении не менее сложных задач по воспитанию человека коммунистического завтра.

Коммунисты и комсомольцы, все труженики колхоза будут неустанно бороться за то, чтобы наше хозяйство уже в ближайшие годы стало подлинной школой коммунизма, как требует этого от нас Программа партии, коллективом коммунистического труда и коммунистического быта, за то, чтобы каждый труженик жил материаль-

но зажиточной и духовно богатой жизнью.

О близкой реальности нашей победы говорит уже сегодняшний успех сотен наших замечательных тружеников.

Трудно их всех перечислить. Но нельзя не отметить хотя бы некоторых из многих колхозников, которые уже сейчас работают с подлинно коммунистическим отношением к труду, не считаясь ни со временем, ни со своими силами...

Вот кузнец-ветеран Андрей Петрович Фрезе—пример человека исключительной самоотверженности! Старейшая и одна из лучших — доярка колхоза Ольга Павловна Кучумова, как и многие наши женщины-труженицы, бесменно отдает все силы общественному труду. Она щедро делится своим богатым опытом с молодыми.

Есть у нас уже и свой династия передовых тружеников Подгорновых. Александр Яковлевич — передовой комбайнёр, коммунист, его штурваливый — 15-летний сын Коля. Сестра Люба — одна из лучших доярок колхоза.

Всегда непримиримы к недостаткам наши лучшие трактористы Мирон Горняк, Григорий Беспалов, шофер Василий Тюфиков. Ну, а как не называть тракториста «Беларуся» Ивана Иль-

иша Суздальцева. У него, правда, выработка не самая высокая в колхозе, но это он наступал на «пятки» гвардейскому звену бекетских комбайнеров, убирая солому с полей, и возвращался домой поздно ночью вместе с ними.

Коммунист Петр Тимофеевич Ляпин имеет самую высокую выработку в колхозе на МТЗ-50. Он доказал на деле, что «Беларусь» не хуже гусеничного трактора.

А вот молодой комбайнёр Иван Лайер — в свой первый уборочный сезон не отставал от своих опытных товарищей. Молодой тракторист Владимир Порошин. До сих пор перед глазами его виртуозное мастерство на стогометателе. А мастер килограммовых привесов И. Г. Малеев, а дружный комсомольский коллектив доярок Новинской фермы, а наши неутомимые женщины-телятницы! Да перечислишь ли всех?

Большое счастье и глубокое удовлетворение доставляет рабочим с такими людьми. Хочется сделать для них как можно больше и скорее, ибо они своим трудом заслуживают самой большой заботы и внимания, чтобы для них отдавать все свои силы, знания, учить их и учиться у них, чтобы как можно скорее расцвели их творческие способности, душевная красота! Потому что нет выше должности на земле, чем быть Человеком!

С великим праздником вас, дорогие друзья! С 47-летней молодостью нашей любимой Родины, пробуждающей энергию у миллионов людей во имя соединения, счастья, мира во имя коммунизма!

В. БРАГИН, секретарь парткома колхоза «Родина».



•
ДЮДЯ ЖОРОЩИК

ВРЕМЯ, ПОТЕСНИСЬ!

Ей немало лет. Можно сказать, кой. Ферма, как известно, в отделении борется за звание коллектива коммунистического труда. Доярки здесь как на подбор, работающие. Если иногда кому-нибудь неясно что-то или надо помочь, то непременно все обращаются к Надежде Николаевне. Она поможет и подскажет. Опыта ей не занимать: ведь она старейшая доярка.

Поэтому у этой женщины каждая минута на счету. Все ей хочется сделать побыстрее, все ей хочется обогнать время, потеснить его.

Работает Надежда Николаевна у нас, в Колыоне, старшей дояр-

Благодарим, поздравляем

БОЛЬШАЯ и почетная роль учителя в воспитании детей... Это он их выводят на широкую жизненную дорогу, учат любить книгу, труд. И как не радоваться мне: сын Петя учится в г. Новосибирске в речном училище на штурмана, а дочка Маруся в г. Марининске в педагогическом училище. И в этом немалая заслуга учителей Воскресенской восьмилетней школы. Я очень благодарна им за это! Счастья им в жизни светлого, большого!

Х. МИРЮК.
с. Воскресенка.

В ТЯЖЕЛОМ состоянии мой муж был доставлен в Яйскую районную больницу. После тщательного обследования врачами больницы было принято единственное решение: срочно оперировать. Операцию сделал хирург Владимир Степанович Блинков. Жизнь мужа спасена.

Заботливо ухаживали за больным сестры хирургического отделения, ияни. Мужа лечили не только различными лекарствами, но и теплым, хорошим словом.

Сейчас муж поправляется. Вернулся в семью, к детям. Сердечное спасибо, вам, добрые люди!

А. ФИРСУНИНА,
с. Мальцево.

Ей до всего есть дело

ХОРОШО знают колыонцы скромную женщину, коммунистку почти с двадцатипятилетним партийным стажем Марию Ивановну Адонину.

Она давно получает заслуженную пенсию. Казалось бы, чего еще надо? Но характер у нее такой беспокойный — до всего ей дело есть.

Мария Ивановна — шеф нашей школы. Теплые, дружеские отношения у нее с первоклассниками. Она — первый помощник «Красного следопыта». Ведь историю села Мария Ивановна знает не по книжкам: здесь родилась, здесь и выросла. Есть о чем рассказать ребятам!

Одно время плохо вел себя Коля Шевель. Мальчик плохо занимался в школе, все время отдавал улице. Мария Ивановна установила строгий контроль за ним. Вместе готовили домашние задания, часто посещала уроки, беседовала с родителями и учителями. Вскоре Коля стал неузнаваемым. Настойчивость, чуткость Марии Ивановны победили.

Большое спасибо вам, Мария Ивановна!

Ф. КИРЕЕВА, п. ЖЕЛЕЗОВСКАЯ.

Теперь они октября



Радостью светятся лица Лены Роговской и Гали Шипачевой (см. на снимке). Еще недавно они впервые переступили порог Яйской школы № 2, а сейчас их старшие товарищи-пионеры прикрепляют им звездочки. Теперь Лена и Гали октября.

Фото
А. Ларионова.

ОНИ ИДУТ ПО ПУТИ ОКТЯБРЯ

ГР Мост из алюминия

НЕДАЛЕКО ОТ ФРЕЙБУРГА ПОСТРОЕН МОСТ ИЗ АЛЮМИНИЕВОГО СПЛАВА. У МОСТА ОТСУТСТВУЮТ БОЛТОВЫЕ ИЛИ КАКИЕ-ЛИБО ДРУГИЕ КРЕПЛЕНИЯ: ОН СВАРНОЙ ВО ВСЕХ ЭЛЕМЕНТАХ. ПОДОБНЫЕ ЛЕГКИЕ КОНСТРУКЦИИ ДАЮТ БОЛЬШУЮ ЭКОНОМИЧЕСКУЮ ВЫГОДУ.

Румыния

Будут механизаторы

В Румынии открыты 174 профессиональные школы, готовящие механиков для сельского хозяйства. Школы располагают различными учебными пособиями, оборудованием, машинами. Практическая подготовка учащихся, на которую отводится около 70 процентов учебного времени, проводится непосредственно на полях и в ремонтных мастерских.

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНАЯ ЦЕРЕМОНИЯ

Между тем добываемая группой Зорге информация преобретала исключительную важность. После падения Франции очень многое на мировой политической арене зависело от того, какую позицию изберет Япония, Англия, поставленная перед лицом японской угрозы в своих азиатских владениях, поспешила начать секретные переговоры с представителями Японии. Стремясь заручиться благосклонностью Токио, Лондон даже запретил производить военные поставки Китаю через территорию Бирмы.

В эти жаркие летние дни Зорге целиком захватила дипломатическая лихорадка. Он главный советник послы Отта на переговорах о заключении «трехстороннего пакта» между Германией, Италией и Японией. Когда договор был подписан, признательный посол предложил разведчику принять официальное участие в заключительной церемонии. И только из-за возражений приехавшего в Японию специального посланника Рибентропа двери, ведущие на церемонию, оказались для него закрытыми.

Обстановка в Европе накалилась. В Берлине шла ускоренная разработка плана нападения на Советский Союз. В начале мая 1941 года Гитлер пригласил японского посла Осими и официально объявил о том, что 22 июня Германия обрушит всю свою военную мощь на ничего не подозревавшую Россию. В связи с этим он предложил Японии также начать войну с Советским Союзом, чапав на него на Дальнем Востоке. Осима, который, скорее, был солдат, чем дипломат, не знал, что сказать фюреру. Почтительно откланявшись, он обещал немедленно передать предложение своему правительству и через несколько дней сообщить его ответ.

В Токио известие о предстоящей войне между Германией и Россией вызвало настоящий переворот. На заседании кабинета голоса сторонников и противников участия в войне разделились. В итоге в Берлин полетел уклончивый ответ: в настоящее время Япония предпочитает воздержаться от прямого военного нападения на Россию, однако она готова нанести Англии и США мощный удар в юго-восточной Азии и на Тихом океане.

В ставке Гитлера еще не успели толком решить, как следует реагировать на занятую Японией позицию, а Одзаки уже в общих чертах знал о мнении

Чехословакия „Влтава-8“ повысит урожайность на 30 процентов

ПРАГА. Завершено строительство оросительной системы «Влтава-8», использующей воды рек Оргже и Лабы.

Система трубопроводов общей протяженностью 65 километров позволит орошать не менее 2500 гектаров земель. Предполагается, что урожайность на орошаемых землях повысится более, чем на 30 процентов.

В настоящее время в Чехословакии сооружается 13 крупных ирригационных систем. После их завершения водами Дуная, Влтавы и других рек будет орошаться свыше 50 тысяч гектаров. (ТАСС).

Польша Увеличены пенсии

КАЖДЫЙ день польские газеты публикуют сообщения о том новом, что делается в стране для улучшения быта людей: в городах вступают в строй новые линии газопровода, празднуются новоселья в заводских районах, открываются детские ясли и больницы.

29 октября утренние газеты ПНР принесли читателям еще одну приятную новость. В сообщении говорится, что по предложению Политбюро ЦК ПОРП Совет Министров республики принял постановление об увеличении пенсии престарелым и инвалидам. В среднем надбавка составит почти 17 процентов.

Венгрия Атомиум строится

Венгерские специалисты закончили проектирование второго в стране атомного реактора. 11-метровое здание в форме шарообразного сегмента поднимается в Будапеште в комплексе сооружений политехнического института. Реактор предназначен для научной работы и обучения студентов. Проект Будапештского атомиума проконсультирован советскими специалистами.



БОЛГАРИЯ

В Народной Республике Болгарии значительно повысился материальный и культурный уровень жизни крестьян. В сельских домах все чаще можно встретить холодильник, стиральную машину, телевизор, а некоторые крестьяне приобретают мотоциклы и легковые автомобили.

НА СНИМКЕ: в университете села Стражница Тырновского округа. Фото БТА—ТАСС

РИХАРД ЗОРГЕ — человек и разведчик

Кабинета. Но ему хотелось получить более подробные сведения. Выбрав подходящий предлог, он посетил премьер-министра принца Конея и осторожно выяснил дополнительные детали, касающиеся военных планов на ближайшее время. На следующее утро его отчет был у Зорге.

Содержавшуюся в нем информацию даже мало называть сенсационной. Речь шла о конкретных планах нападения Гитлера на Россию. Требовалось как можно быстрее проверить эти сведения. В тот же вечер Зорге обещает с Оттом. Без всяких обиняков Рихард спросил послана, есть ли какая-нибудь доля правды в слухах о предстоящем близком разрыве германо-советского договора. Отт ответил утвердительно. Какой смысл скрывать это от ближайшего друга и помощника?

12 мая 1941 года на яхте у Зорге собралось блестящее общественное. Погрузив на борт изрядный запас вина, судно ухо-

дит подальше от берега, в море, где никто не может помешать непринужденному веселью.

Запершись в каюте, Клаузен методически выступивает беско-

лические точки и тире: «Гитлер готовит вторжение на всем протяжении советско-германской границы. Япония решила пока сохранять нейтралитет. Дополнительные данные последуют позже. Подпись: «Рамзай».

Бегут минуты, складываясь в часы, а Макс без устали повторяет одно и то же сообщение.

Русские маршалы ждут его многое месяцы. Радиограмму перехватывают и радисты японских пеленгационных станций.

Но переданные далеко, в открытом море бесконечные ряды цифр ничего не говорят полковнику Одзаки.

Наконец ему удалось ухватиться за конец нитки. В полицию поступил донос на некоего Ито Рицу. Информатор утверждал,

что Рицу сочувствует России.

Его немедленно арестовали. Потянулись недели непрерывных пыток, именовавшихся «допросом с пристрастием». В свое время после одного из таких сеансов

корреспондентша весов склонилась бы в пользу

западного сектора.

«Допросы»

7 НОЯБРЯ

9. 50 Репортаж с площади Софетов.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

18.00 Для малышей. Мультили-

ционный фильм.

18.10 Для школьников. «Праздничный хоровод».

18.30 «Андрейка». Художест-

венный фильм.

20.00 «Революция глазами ху-

дожника».

20.39 «Спокойной ночи, малыши!».

20.40 «Ленин в Октябре». Ху-

дожественный фильм.

22.30 Праздничный концерт.

ЧТО ПОСМОТРЕТЬ

КИНО

Кинотеатр «Планета».

7—8 ноября — художественный фильм «Поколение победителей». Начало сеансов в 1, 3, 5, 7 и 9 часов.

Клуб им. Кирова.

7—8 ноября — художественный фильм «Весенние хлопоты». Начало в 3, 5, 7 и 9 часов.

Клуб ЛПБ

7—8 ноября. Фильм «Июньские дни». Начало в 7, 9 часов.

ПОГОДА

7—8 НОЯБРЯ. ОБЛАЧНОСТЬ, С ПРОЯСНЕНИЯМИ. ВРЕМЕНАМИ СНЕГ.

ВЕТЕР ЗАПАДНЫЙ 10—15 МЕТРОВ В СЕКУНДУ.

В НАЧАЛЕ СРОКА ТЕМПЕРАТУРА ПЛЮС 1 МИНУС

4 ГРАДУСА, ПРИ ПРОЯСНЕНИЯХ МИНУС 5—10,

ДНЕМ ОТ 0 ДО 5 ГРАДУСОВ МОРОЗА.

Метеостанция.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яи, улица Красноармейская, дом № 1, телефоны редактора и ответственного секретаря — 1-119, зам. редактора и отделов сельского хозяйства, культуры и быта — 0-13, типографии — 1-21 и 1-32 через управление.

Яйская районная типография управления по печати.

Тираж 5000 экз. Заказ 1410.

Редактор
П. Г. ЯКОВЛЕВ.